

# 2024宁波人才日活动启动

## 彭佳学向四海英才发出诚挚邀请

4月19日,谷雨日。在这春意盎然、泽被万物的美好时节,“人才出彩宁波精彩”2024宁波人才日活动启动。

“宁波是大展宏图的必选之地、成就精彩的圆梦之地、美好生活的幸福之地。热忱期盼天下英才与宁波双向奔赴,共同书写才聚甬城、潮涌东方、智创未来的动人篇章!”省委常委、市委书记彭佳学致辞,向四海英才发出诚挚邀请。

汤飞帆、陈龙、赵雄文、郑敏强、徐岩、许亚南、朱欢等领导,院士专家柴之芳、陈十一、李琳、谭忠超等,以及清华大学、上海交通大学、浙江大学、北京航空航天大学、同济大学、东南大学等高校和学会代表出席。

彭佳学指出,一年一度的“谷雨之约”,是宁波一体打造高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素养劳动者队伍的重要载体,也是一流人才与一流城市双向奔赴的重要平台。我市吸引青年大学生连续3年超过20万人,越来越多的人把宁波作为创新创业、实现梦想、报效国家的舞台。

“去年,宁波实现地区生产总值16453亿元、一般公共预算收入1786亿元,现代化建设各项事业发展不断跃上新台阶,城市竞争力、创新力、美誉度持续提升。”通过一连串详实的数据,彭佳学亮出了宁波大港口大开放链接全球、大智造大创新积厚成势的“深厚家底”和“硬核实力”。

创新实干奋进,是宁波今年最热的关键词。彭佳学表示,上周,省委常委会在我市召开会议,专题研究宁波工作,为宁波高质量发展注入了强劲动力。当下的宁波,新质生产力加速壮大,大都市品质加速提升,共富新图景加速绘就,正昂扬奋进中国式现代化新征程,聚力增创高质量发展新优势。

“奋进的宁波,正主动拥抱时代变革大潮,处处可见日新月异的创造,事业进步、人生出彩,机遇无限、未来可期!”

彭佳学强调,今年,我们启动实施“三支队伍”建设十大专项行动,以“大人才观”广开育才、引才、聚才、识才、用才、护才之路,进一步做深做精“宁波五

优、人才无忧”品牌。

“宁波将以诚意满满的服务,让广大人才真切感受到:在宁波,才华与舞台同频共振;在宁波,赋能与减负双向发力;在宁波,生活与事业同样精彩!”

现场发布了2023年度宁波人才风云榜、“三支队伍”建设十大专项行动、多维立体赋能人才金融体系、宁波产业紧缺人才需求;百万大学生奔甬工程启动暨首批“宁波未来之星”奖学金设立高校签约,首批工程师培养平台授牌,首批“科创甬江2035”创新联合体攻关项目启动,首批科技副总、产业教授聘任,首个人才综合服务中心启动暨宁波人才服务专线开通,“百名院士·百会百场”助企强链活动启动。 记者 黄合

## 谷雨之约 诚邀八方人才奔“甬”而来



4月19日上午,2024宁波人才日主场活动启动,宁波推出一系列优惠政策和人才服务举措,诚邀海内外人才来到宁波、留在宁波、拥抱宁波,与宁波共成长、共发展。

主场活动在中国科学院大学宁波材料工程学院举行,会场人头攒动,气氛热烈。

今年的宁波人才日以“人才出彩 宁波精彩”为主题,聚焦“三支队伍”“四链融合”等内容,推出多项“首”字号品牌。

首批“科创甬江2035”创新联合体攻关项目启动。创新联合体为破解技术创新难题而生,是多主体联合攻关的一种组织模式。

市科技局有关负责人表示,宁波市充分发挥企业主体地位,通过创新联合体攻关,部署一批重大攻关项目,从而产出一批标志性成果和战略性产品,坚决打赢关键核心技术攻坚战。

首个人才综合服务中心启用,81890-910宁波人才服务专线开通。这是我市践行人才工作理念的新探索,也将成为我市服务人才、赋能人才的前沿阵地。

81890-910宁波人才服务专线聚焦人才的高频需求,特别是控心留人的“关键小事”,按照“人才有所需、服务必有应”的服务宗旨,依托宁波“人才码”的服务内容和政策推广,24小时提供在线服务。

同时,专线建立跟踪回访及数据分析机制,通过数据库分析、线下抽检,形成季度运营分析报告,为下一步服务导向、服务提升、服务考核等提供决策依据。

会上首批科技副总、产业教授签约。让专家教授走进企业车间,让企业及时触碰到科研成果,进一步推进产教融合。

受聘人才中,有宁波大学机械工程学院与力学学院副教授梁冬泰、宁波东

方理工大学(暂名)科研部副部长潘意杰等。这一创新举措旨在支持更多高校老师入企实践,更多产业人才入校带教,以高质量的产教融合,赋能高质量发展。

会上还面向全球“张榜招贤”,招引急需人才。

“前期,我们会同市经信部门,紧盯‘361’万千亿级产业集群,围绕19条关键产业链,梳理形成307个‘强链补链延链’关键环节。”市委人才办相关负责人介绍,“范围涵盖新能源汽车、化工新材料等8条锻长板产业链,生物医药等4条补短板产业链,人形机器人、智能传感等7条育新板产业链。”

今年宁波人才日系列活动十分丰富。据了解,除主场活动外,还将开展中国科学院院士年度学习交流(华东)专场活动,并同步举办青年人才专场招聘会等20场子活动。

记者 陈善君 通讯员 勇祖轩

## 搜狗创始人王小川 用AI为宁波人才日 写贺词

4月19日上午,2024宁波人才日的“人才讲台”迎来一位大咖——搜狗创始人、百川智能创始人兼首席执行官王小川。在他带来的《大模型时代的展望与百川实践》主旨演讲中,用百川AI,当场为宁波人才日作了一篇古体贺词,赢得现场热烈掌声。

当天,王小川一身清凉着装上台,他说,来到宁波人才日活动,被火热的现场气氛感染到了。

“一到宁波,我就被这座城市浓浓的爱才、惜才之情所感动,见证了宁波对人才的吸引力。”王小川首先讲起搜狗与宁波的渊源,他说自己一起工作15年的师弟、搜狗前COO 茹立云是宁波人,曾是浙江省高考理科状元,他的这次行程正是茹立云牵线。

王小川的演讲,为与会人员打开眼界,他说这是一个前所未有的时代,如果说牛顿把天上星星是怎么运动的、树上苹果是怎么落地的变成了数学,开启了科学时代,那么现在就是将承载着人类知识、文化、沟通和思考的语言,变成了数学的大模型时代。

“作为大模型创业企业,百川智能如果入驻宁波,能够为宁波这座城市带来哪些利益?”王小川现场发问百川AI,百川AI很快从经济利益、科技创新、人才培养引进以及产业升级等方面作出了全面细致的回答。

现场,王小川还通过百川AI为宁波人才日书写贺词。一首AI创作的词牌名为“满庭芳”的古体词跃然大屏,贺词行文流畅,赢得现场热烈掌声——

满庭芳·贺宁波人才日

谷雨时节,宁波佳境,人才荟萃荣光。重才爱才,情意深且长。共赏繁花盛景,更期待、展翅高翔。共携手,筑梦前行,谱写新章。

青春正当时,勇担使命,不负韶华。看十城联动,风采飞扬。海纳百川胸怀,揽天下、英才共襄。愿明日,甬江之畔,璀璨辉煌。 记者 陈善君